Ruutfunktsioon
Sissejuhatav kordamine
4. Lahenda võrrandisüsteem.
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Lahendus: 
[image: image2.png]vy +5u +4v +20 = uv +8u+v+8
2(5uv +5u —6v — 6)= 10uv +14u —15v - 21



;
[image: image3.png]v +5u +4v +20 = uv +8u + v +8
10uv +10u —12v — 12 = 10uv +14u— 15v - 21
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[image: image4.png]Su+3v+12=0 |:(-3)
Ju+3v+9
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[image: image5.png]


;
u – v – 4 = 0;
u = 4 + v;
– 4(4 + v) + 3v + 9 = 0;
– 16 – 4v + 3v + 9 = 0;
– v – 7 = 0;
v = – 7;
u = 4 – 7 = – 3;
[image: image6.png]


.
Kontroll:
Esimese võrrandi vasak pool: 
(– 3 + 4)( – 7 + 5) = 1 . (– 2) = – 2,
Esimese võrrandi parem pool: 
– 3 . (– 7) + 8 . (– 3) – 7 + 8 = 21 – 24 + 1 = – 2.
Esimese võrrandi vasak pool on võrdne parema poolega.
Teise võrrandi vasak pool: 
2(5 . (– 3) – 6)( – 7 + 1) = 2 . (– 21) . (– 6) = 252,
Teise võrrandi parem pool: 
10 . (– 3) . (– 7) + 14 . (– 3) – 15 . (– 7) – 21 =
= 210 – 42 + 105 – 21  = 252.
Teise võrrandi vasak pool on võrdne parema poolega.
Vastus: 
[image: image7.wmf]î

í

ì

-

=

-

=

7

v

3

u



b) 
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[image: image9.png]x(y+6)r(xy+13)72(y+6)70

T

y{z+4)-(w -13)-20x +4)
x4

-0



;
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[image: image12.png]6x-2y-25=0
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[image: image13.png]6x-2y-25=0
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;
-2x + 4y + 5 = 0;
x = 2y + 2,5;
6(2y + 2,5) – 2y – 25 = 0;
12y + 15 – 2y – 25 = 0;
10y – 10 = 0;
y = 1;
x = 2 . 1 + 2,5 = 4,5.
[image: image14.png]



Kontroll:
Esimese võrrandi vasak pool: 
[image: image15.png]_451+413 17,5
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.
Esimese võrrandi parem pool: 2.
Esimese võrrandi vasak pool on võrdne parema poolega.
Teise võrrandi vasak pool: 
[image: image16.png]


.
Teise võrrandi parem pool: 2.
Teise võrrandi vasak pool on võrdne parema poolega.
Vastus: 
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5. Leia ring pindala, kui raadius on 

a) 5,36 m. Vastus ümarda sajandikeni.
Lahendus: 
r = 5,36 m
S = πr2 
S = π . 5,362 = 3,14 . 28,7296 ~ 90,21 (m2)

b) 51,24 m. Vastus ümarda sajandikeni.
Lahendus: 
r = 51,24 m
S = πr2 
S = π . 51,242 = 3,14 . 2625,54 ~ 824419 (m2)

6. Leia arvuti abil arvu ruutjuur. Vastus ümarda sajandikeni.

a) 
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Lahendus:
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b) 
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Lahendus:
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c) 
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Lahendus:
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d) 
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Lahendus:
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